

又一部院线电影改在网络首映

付费上网看新片渐成日常

4月20日,韩庚主演的励志动作电影《我们永不言弃》在爱奇艺独播。这是内地第四部“线下转线上”的院线新片,也是第二部在线上平台播映时收费的院线新片。时下,大电影直接上线已不再是“吃螃蟹”行为,而是国人正在逐渐熟悉的娱乐日常。

A 从免费到付费的路线之争 新老平台暗战

目前,国内院线电影转战网络平台,主要有两条路可选。一是走“头条系”(字节跳动旗下平台)路线,带头的便是1月25日上线的原春节档院线片《囧妈》。作为“线下转线上”的“吃螃蟹者”,这部徐峥自导自演的电影在全国影院关闭的第一时间就迅速与字节跳动旗下平台谈妥条件,在春节第一天便于后者旗下的西瓜视频、今日头条、抖音火山版及鲜时光TV四大平台上线。

两个月后,大鹏主演的院线新片《大赢家》同样选择了“弃影院,走线上”之路,于3月20日在“头条系”平台播映。但《大赢家》并非国内第二部线上公映的院线电影,因为王晶监制的《肥龙过江》早在2月1日便放弃原情人节线下档期,改为线上播映,而其平台则是影视播出经验更为丰富的爱奇艺和腾讯视频。

《肥龙过江》的上映与《囧妈》相隔不到一周,被视为两大老牌影视播出平台对企图在这片领域分一杯羹的“头条系”平台的回击。但从另一个角度来看,《囧妈》的率先上映却也解了这些“老平台”的道义之困。过去,腾讯视频和爱奇艺均需谨遵院线电影在影院全部下线后方能在线上播映的“窗口期”规则,加上这个“零票房春节档”影院损失惨重,线上平台更不好在其

“伤口上撒盐”。但如今,急着在短视频领域外开拓出一条新路的“头条系”先行动了,“老平台”再跟上,便可以理解为保护自家市场的正当之举。

事实也是如此,《囧妈》的上映激起了全国院线的集体反对,但《肥龙过江》上映时类似的声音便几乎听不到了。到4月20日爱奇艺首页推荐又一部新片《我们永不言弃》,普通观众已经感觉不到这部从未上过院线的新片,跟以往平台上推出的那些已在线下收官、但自己并没看过甚至没听说过的电影有任何区别。

新片跟“旧片”当然还是有区别的。跟“头条系”为开拓长视频市场而大手笔“请全国观众看电影”的做法不同,《肥龙过江》和《我们永不言弃》这样的新片在爱奇艺等“老平台”都是收费点播的——如果已经是平台VIP用户,只需再花6元钱就能观看。而对这样的做法,观众既不会觉得新鲜,亦不会反感,这是因为过去不少重量级的“旧片”在线下收官后转线上放映时,同样也是如此收费。毕竟在影院看一部电影要花30元左右,如今只需6元,观众对于两者之间明显的“优惠差”还是有感受的。

B 从喜剧到动作的风格试探 男性更愿付费

选择什么新片让观众付费?个中自然有讲究。

“头条系”选择的《囧妈》和《大贏

家》都是喜剧片,都是免费播出,平台看重的不是“票房”而是影响力和流量。而论创造话题和对春节期间家庭观众的吸引力,没什么比喜剧片更合适。

“老平台”的选择则有所不同,《肥龙过江》仍是喜剧片,但同时也是一部动作片,卖点是功夫巨星甄子丹扮演一个200斤的胖子,其海报等物料显示甄子丹就算“胖”了也还在打。这种从喜剧到动作的路线试探,至20日拳击题材电影《我们永不言弃》上线便更明显了。

在《我们永不言弃》中,韩庚扮演因意外入狱6年的前“拳王”,在发现年幼的女儿患上白血病后,以36岁高龄重返拳坛以激励女儿与病魔斗争……该片由香港金像奖导演周显扬监制执导,剧组专门邀请了3位专业拳击教练对主演韩庚进行了半年的“地狱式”训练。

这部夹杂着亲情的动作片显然并不适合大多数爱在线上煲剧的女性观众,但若考虑到愿意为线上电影点播付费的观众以男性为主,平台的选择便不显得奇怪了。事实上,早在2014年平台培养受众的付费习惯后不久,爱奇艺便有高层在公开场合透露过这一现象,并表示自己很“诧异”。这一点显然至今都没有改变——相比女性,男性更倾向选择总体时长较短的电影而不是电视剧,并且他们愿意为自己的口味偏好毫不犹豫地扫码付费。

截至4月21日16时,《我们永不言弃》已经播出一天多,在爱奇艺共有1.3万人打分,评分为8.4分,在同期热



播影片中评价属中上。值得一提的是,主演韩庚有不少女性粉丝,因此这一打分是否真实反映普通观众观感尚不得而知。而在平台未公布真正的付费点播数的前提下,要算出这部影片的“票房”同样是不现实的。

而《肥龙过江》于两大视频平台首日“票房”不足5000万元。业内分析,照此估算,在平台拿走分成后,该片或许并不能收回高达2亿元的投资。

(据《羊城晚报》)

荷兰足球甲级联赛 计划取消本赛季

新华社阿姆斯特丹4月21日电 荷兰足协21日官方表示,因新冠疫情影响计划取消2019-2020赛季荷兰足球甲级联赛剩余的赛事,在做出最终决定前将与欧足联进行磋商。

荷兰足协发布该声明的主要原因是荷兰政府宣布将对大型公众集会活动的禁令从6月1日延长至9月1日,以防止新一波疫情扩散。对于空场比赛的可行性,荷兰足协表示“不太可能”,因为举行赛事牵扯到资格审批和警察安保。

在做出最终决定前,荷兰足协将会听取欧足联方面的意见,后者在21日表示“强烈建议”各成员协会完成国内顶级联赛和杯赛计划,除非出现一些特殊情况。对本赛季剩余赛事安排及相关问题的讨论,欧足联计划在23日的执委会会议上进行。

荷甲联赛此前于3月12日暂停,本赛季仍有8轮联赛未进行。

东京奥组委主席:

因奥运会推迟造成的数亿美元额外费用 国际奥委会不可能分文不出

据新华社东京4月22日电(记者王子江)东京奥组委主席森喜朗表示,对于因为奥运会推迟造成的数亿美元的额外费用,国际奥委会不可能将锅完全甩给日本。

在接受共同社采访时,森喜朗说,国际奥委会的负担“不可能完全为零”。他还表示,在上周与国际奥委会协调委员会主席科茨举行的电视会议上,双方确认奥运会延期导致的影响,包括成本的增加,是“双方共同的问题”。这位日本前首相强调将继续协商额外费用负担的方式。

森喜朗还说,在3月24日举行的关于奥运会推迟的电视会议上,日本首相安倍晋三、国际奥委会主席巴赫和他本人根本没有触及费用的问题。他对国际奥委会官网上引用安倍首相的名字“非常遗憾”。

20日晚,国际奥委会在官网上以一问一答的方式,详细阐述了国际奥委会关于奥运会推迟问题的立场,关于奥运会推迟造成的额外费用,国际奥委会回答:“日本首相安倍晋三已经同意,日本将根据2020年奥运会已经达

成的协议条款,继续支付费用。国际奥委会也将继续承担应该负责的部分。对于国际奥委会来说,这数亿美元的额外费用支付问题已经很清楚了。”

东京奥组委发言人高谷正哲21日召开线上记者会,对上述说法表示了不满,他说,国际奥委会不应该单方面宣布东京成为额外支出的承担方,更不应该以首相安倍的名义宣布,他要求国际奥委会删除这一文章。

国际奥委会21日晚些时候按照日本要求删除了关于安倍表态的内容,内容更新为:“日本政府已经强调随时准备履行成功举办奥运会的责任,同时国际奥委会也重申对于成功举办2020年东京奥运会的承诺。”

东京奥组委和日本政府这次公开表达对国际奥委会的不满并非偶然,因为网站的说法几乎是原文拷贝了巴赫上周在接受德国《世界报》采访时的内容。

巴赫当时还表示,奥运会推迟带来的额外支出将达数亿美元,并说国际奥委会没有为奥运会延期投保。显然,这笔巨额资金的来源肯定成为各方头疼的问题。